



中共济宁市委机关报  
济宁日报社出版  
国内统一刊号:CN37-0045  
邮发代号:23-159  
新闻热线:0537-2349995

# 济宁日报

JINING DAILY

2022年4月13日  
星期三 今日8版  
农历壬寅年三月十三 第12094期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

林红玉在梁山嘉祥调研疫情防控和经济社会发展工作时要求

## 坚持两手抓两手都要硬 持续保持良好生产生活秩序

市政府党组会议召开

于永生主持 传达学习习近平总书记近期重要讲话精神

本报济宁讯(记者 郝明雷)4月11日下午,市委副书记、市长、市政府党组书记于永生主持召开市政府党组会议,传达学习习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式、中共中央政治局第三十七次集体学习时的重要讲话精神,习近平总书记重要文章《坚持走中国特色社会主义法治道路 更好推进中国特色社会主义法治体系建设》,杨东奇在全省党内法规工作会议上的讲话。

会议指出,要切实把握思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,牢固树立正确政绩观,多干打基础、利长远的事,切实推动济宁争先进位和高质量发展。要永葆清正廉洁政治本色,坚持人民至上,持续做好人权、民生保障工作,不断满足人民日益增长的多方面权利需求,在高质量发展中提升各项人权保障水平。要敢于发扬斗争精神,时刻站在政治大局高度,守好人权问题意识形态阵地。要大力度推进法治政府建设,全面提升法治素养,不断提高依法行政的能力水平,积极推进全民普法,推动形成人人知法懂法、守法用法的浓厚氛围,为新时代社会主义现代化强市建设提供坚强有力的法治保障。

会议要求,要坚定不移推动政府系统全面从严治党向纵深发展,进一步提高政治站位,统一思想认识,深入学习贯彻中央纪委和省纪委全会精神,切实增强落实管党治党责任的思想自觉和行动自觉,继续打好党风廉政建设和反腐败斗争攻坚战、持久战,把全面从严治党推向纵深。要发挥好“关键少数”作用,以身作则,坚持依规办事,带头尊规、学规、守规、用规,使党内法规制度优势更好转化为治理效能。要提高政治站位,严格落实党内法规,坚持真抓严管,经常研究、部署、检查、督促,扎扎实实抓好分管部门党内法规执行,坚决反对形式主义、官僚主义,不得选择性执行、打折扣、搞变通,确保党内法规真正落地。

市政府党组成员王宏伟、董冰、李海洋、白平和、张东、刘东波、李金礼、高冬青出席会议。副市长宫晓芳列席会议。

## 870万专项资金 助推济宁乡村旅游发展

本报济宁讯(记者 王黎 通讯员 徐珊)日前,山东省财政厅下发《关于下达2022年乡村振兴重大专项资金(省财政补助)预算指标的通知》,向各地市拨付乡村振兴重大专项资金。其中,涉及济宁市乡村旅游奖补资金870万元,拨付资金数额居全省第二位,也是历年争取到的最高数额。

该项资金共涉及2021年度各县市区成功入选的省级以上旅游民宿集聚区培育、景区化村庄创建、乡村旅游重点镇村培育以及乡村好时节品牌培育等四大类乡村旅游精品,将为我市乡村旅游工作的发展催生新动力、激发新活力、增添新合力。

近年来,我市积极打造乡村旅游示范样板,全力推动乡村旅游精品工程培育,打造了一批相对集中、业态丰富、市场人气旺盛的旅游集聚片区,初具乡村旅游综合体形态。截至目前,我市共创建全国乡村旅游重点村5个、省级乡村旅游重点村13个、省级景区化村庄48个、省级旅游民宿集聚区创建单位3个、市级乡村旅游重点镇5个、市级文旅融合样板村45个、A级景区化村庄99个。

## 市人大常委会召开党组扩大会议

林红玉主持并讲话

本报济宁4月12日讯(记者 宋凯凯)今天下午,市人大常委会召开党组扩大会议,审议有关文件,安排部署下步工作。

市委书记、市人大常委会党组书记、主任林红玉主持会议并讲话,市人大常委会党组副书记、副主任杜昌华,党组成员、副主任刘辉、张茂瑞、林晋,党组成员、秘书长徐继红出席会议。市十七届人大常委会副主任陈颖、王宝海、张玉华,秘书长任广德参加会议。

林红玉在讲话中指出,市十七届人大常委会履职尽责、开拓创新,各项工作上了一个新台阶,为推动济宁经济社会高质量发展作出了非常大的贡献。随着市党代会、人代会的闭幕,济宁已经进入了新的发展阶段,对人大工作提出了更高要求,希望市人大常委会率先垂范、当好表率,切实发挥好示范带头作用。要在始终对党忠诚上带好头、作表率。带头树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,捍卫“两个确立”,做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,把讲政治贯穿到自己工作的全过程、各方面。要自觉把工作置于市委领导之下,不折不扣贯彻落实市委作出的各项决策部署。市人大常委会党组要更好发挥把方向、管大局、保落实的作用,带头严格执行请示报告制度,及时研究解决有关问题。要在服务高质量发展上带好头、作表率。继续传承发扬围绕中心、服务大局的好作风、好传统,自觉把人大工作放到全市发展大局中思考、定位,切实做到市委的重心在哪里,人大工作就跟到哪里,力量就汇聚到哪里,作用就发挥到哪里。充分发挥熟悉市情、经验丰富的优势,自觉扛起发展的责任,把更多时间和精力放到工作上,积极参与各个指挥部,对分管分工的工作,敢抓敢管、抓紧抓牢,带头靠一线指挥,推动重点工作、重点项目落实落地。要在依法履职尽责上带好头、作表率。加强法律法规和人大业务知识的学习,掌握好议事规则和程序,真正打牢履职“基本功”,带头行使好人大立法、监督、决定、任免的职权。牢固树立以人民为中心的发展思想,紧扣市委安排部署,通过各种方式强化就业、教育、医疗、住房、养老等民生领域工作的督促检查,真正把好事办在群众“心坎上”。要在团结共事上带好头、作表率。像爱护自己的眼睛一样珍视团结,各司其职、各负其责,互相支持、互相补位,心往一处想、劲往一处使、拧成一股绳,齐心协力把人大常委会及机关建成风清气正、团结和谐的战斗集体。要在廉洁自律上带好头、作表率。对权力心存敬畏,严以用权,在任何情况下都要稳得住心神、管得住行为、守得住底线,努力成为一心为公、一身正气、一尘不染的廉政楷模。要在上一届人大常委会打下的好基础上,通过新一届班子的共同努力,推动全市人大工作越来越好,再上一个新的台阶。

市人大常委会副秘书长,各工作部门正县级领导干部参加会议。

## 坚决做好新冠肺炎疫情疫情防控工作·记者在一线·

### “疫”线有我 为你守护

■本报记者 王黎  
本报通讯员 袁进 程召辉 李月

当前,新冠肺炎疫情呈现严峻态势,牵动着大家的心。在最为紧迫的重要时刻,有一群逆行者,他们披着晨雾,踏着雨泥,坚守在疫情防控第一线,用一颗颗滚烫的心坚持奉献,带来温暖,每天上演着人世间的感动故事。

#### 婚礼延期 她奔赴抗“疫”一线

在每个女孩的心中,都梦想着有一场浪漫的婚礼,对于任城区古槐街道社区工作者武春婷来说,也同样如此。

4月3日,原本是武春婷和丈夫董成大喜的日子,为了这一天的到来,两人翘首以盼,早就给身边的亲戚、同事、朋友发送了请柬,满怀欣喜地为筹备婚礼忙碌着。但日益严峻的疫情打乱了人们的生活节奏,在接到核酸检测的通知后,武春婷第一时间与丈夫商量,并征得双方家长理解和支持后,决定推迟筹备已久的婚礼,用实际行动配合当前疫情防控工作的开展。

“婚礼可以延期,但是防疫刻不容缓,决定了就不会后悔!”武春婷斩钉截铁地说完后,便投身到县前街社区疫情防控工作中,从早到晚,张贴核酸检测通知,电脑核酸检测登记、入户承诺书签订、商户核酸信息排查、领取核酸检测物资等,武春婷的身影无处不在。



4月12日,任城区古槐街道社区工作者在防控一线。

■记者 刘建新 摄

记者在县前街社区核酸检测点见到武春婷时,她正穿着防护服给小区里的居民进行核酸检测登记,由于长时间戴着口罩和防护面罩,武春婷的额头和脸上都被勒出了深深的印痕,领导劝她休息一下再干,但她总是笑着说没事。这个本应穿上白色婚纱的姑娘,却穿上“大白”防护服,“虽然我的婚礼延期了,但幸福并没

有延期,等疫情过去了,我们很快就会迎来一场美满的婚礼!”

#### 有一种浪漫 叫夫妻携手战“疫”

“您好,请扫一下场所码,麻烦配合一下。”“好的,请通。”……在铁塔寺社区卡点上,王成耐心地给每个人解释着。(下转2版)

### 高速路口的日夜坚守



4月12日,任城区交通运输局日兰高速济宁收费站疫情防控工作人员对出口车辆进行检查。

■记者 刘项清 摄

#### ■本报记者 孙逊

“您好,请将车停稳,扫场所码,并出示健康码、行程卡和48小时内核酸检测阴性证明……”4月12日下午,记者在日兰高速济宁北出口看到,疫情防控查验服务点工作人员正在指挥车辆有序靠边停车,对车辆和驾乘人员进行仔细检查。为了方便驾乘人员快速扫

码,他们将打印好的场所码固定在一个长杆上,用杆子将场所码“送”到大车车窗,让驾驶员不用下车就能轻松扫码。该查验服务点负责人、任城区交通运输局执法大队二十里铺中队中队长赵新伟告诉记者,在高速公路进出口每天接触的都是来自全国各地的司乘人员,危险系数较高,防控压力大,但查验服务点的同事们都没有丝毫松懈情绪,一起按照职责分工落实各项防控措施,针对所有过往车辆严格检查,确保“不漏一车、不漏一人”,坚决筑牢外防输入第一道防线。

据了解,任城区抽调200多名交通、公安、卫健、物业公司等部门职工在济宁火车站、济宁长途汽车总站、汽车北站、高铁北站、4个高速出口设立查验点(其中火车站、高速出口实行24小时值班),依靠溯源系统和自动测温仪,对进出站旅客、重点地区人济务工人员落实“四个一”的要求,即测温、戴口罩、查验健康码等并询问近14天行程。

尽管高速公路疫情防控工作要求严格、流程较多,但记者在日兰高速济宁收费站出口看到,在站的每一名工作人员都穿戴整齐防护用品,做好个人防护的同时,一丝不苟检查每一辆过往车辆。按照规范流程,工作人员明确分工,精准落实疫情防控各项措施,同时耐心地向司乘人员宣传、解释相关防疫政策,筑牢疫情防控安全屏障。查验服务点现场疏导合理,没有造成拥堵现象。该查验服务点负责人于涛告诉记者,“工作中我们创新方法,分别设置了大车小车两个车道,每个车道上3名工作人员,可以同时查验6辆车,即使我们辛苦一点,能够为司乘人员提供方便也值得。”正是这些站在高速公路口的工作人员,他们全天24小时轮流值守,夜以继日,步履不停,日夜坚守在高速路口,直面疫情,英勇奋战,用实际行动守护一方百姓的生命健康安全。